

Отзыв

на автореферат диссертации Федорова Руслана Эдуардовича на тему «Сравнительная оценка среднесрочных результатов частичной и тотальной артропластики коленного сустава у больных гонартрозом», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Актуальность диссертации Федорова Р.Э. бесспорна, так как работа посвящена проблеме усовершенствования тактики лечения пациентов с эндопротезированием коленного сустава. На обширном клиническом материале (595 пациентов с гонартрозом 2-3 ст. с частичной и тотальной артропластикой коленного сустава) автором проведен анализ среднесрочных результатов и оценена причина и структура осложнений после обоих видов эндопротезирования.

Цель диссертационного исследования сформулирована четко и логично, задачи соответствуют поставленной цели и закономерно ведут к её достижению. Работа выполнена на базе ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р.Вредена» Минздрава России.

Большой статистический анализ позволил сделать серьезные клинические выводы о тенденциях эндопротезирования, дал возможность оценки и совершенствования хирургического лечения пациентов, нуждающихся в эндопротезировании коленного сустава. Проведен анализ исходов лечения, выявлены самые частые осложнения и проведен анализ различных факторов, способных привести к неблагоприятным результатам. Все это позволило автору предложить унифицированный алгоритм обследования пациентов при неблагоприятных исходах эндопротезирования коленного сустава.

Результаты диссертации опубликованы в 16 печатных работах (4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ).

При ознакомлении с авторефератом Федорова Р.Э. можно сказать, что он отражает суть работы, выводы соответствуют задачам и делают цель работы достигнутой. В работе даны хорошие практические рекомендации, имеющие значительную ценность и научное обоснование. В целом работа основана на значительном числе исходных данных и математических расчетов, новизна подтверждена оригинальными публикациями в рецензируемых научных журналах и докладами на конференциях с международным участием. Остается надеяться, что внедрение результатов в клиническую практику позволит существенно уменьшить риск развития осложнений после артропластики коленного сустава.

По актуальности, новизне, объему, научному и практическому значению диссертационная работа Федорова Р.Э. «Сравнительная оценка

среднесрочных результатов частичной и тотальной артропластики коленного сустава у больных гонартрозом» по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия является завершенным самостоятельным научным исследованием и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а диссертант достоин присуждения искомой степени.

Заведующий травматологическим отделением №7
ГАУЗ ЯО «Клиническая больница скорой
медицинской помощи имени Н.В. Соловьева»,
доцент кафедры травматологии и
ортопедии ФГБОУ ВО «Ярославский
государственный медицинский университет»,
кандидат медицинских наук



24.09.2018 г.

М.В. Белов

Кандидатская диссертация защищена по специальности 14.01.15 -
Травматология и ортопедия (медицинские науки)

Адрес: 150003, Российская Федерация, Ярославская область, г. Ярославль,
ул. Загородный сад, д. 11.
Тел. 8 (4852) 73-88-50
E-mail: bolnsolov@yandex.ru

Подпись заведующего травматологическим
отделением №7 ГАУЗ ЯО «Клиническая больница
скорой медицинской помощи имени Н.В. Соловьева»,
кандидата медицинских наук М.В. Белова ЗАВЕРЯЮ:

Начальник отдела кадров
ГАУЗ ЯО «Клиническая больница
скорой медицинской помощи имени Н.В. Соловьева»
В.А. Столбова

24.09.2018




